tyt-ayt

- FiziK

1. Fizik bilimi ile ilgili olarak,

|. Evrende gerceklesen olaylari aciklar.
II. Uygulamali bir bilim dalidir.
IIl. icerdigi bilimsel yasalar zamanla degismez.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B)lvell C)lvell

D) Il ve lll E)LIlvell

2. Neslihan, fizik 6gretmenine sormak lizere defterine asagid
ki sorulari yaziyor.
|. Gokylizli neden mavidir?

Il. Colde seyahat eden insanlar neden serap gorur?

lll. Kiguclk taslar suda batarken kocaman
yuzer?

IV. Dolaba konmayan yemekler neden _bozulur?
V. Otoyollardaki virajlar neden egim

Buna gore, fizik bilimi bu sog
cevap vermez?

dogrudan

3. ¢ Ahmet, televizyonda izledigi bir futbol macinda her bir
oyuncunun dort tane golgesi oldugunu fark ediyor.
e Zeynep, su dolu bardaga koydugu metal kasigr kirkmis
gibi algiliyor.

Buna gore Ahmet ve Zeynep bu durumlari aciklayabilmek
icin fizigin hangi alt alanlarindan faydalanmalidir?

Ahmet Zeynep
A) Optik Elektromanyetizma
B) Elektromanyetizma Optik
C) Elektromanyetizma Elektromanyetizma
D) Optik Optik
E) Mekanik Optik

KONU TARAMA SINAVE I

> Fizik Bilimine Girig
» Madde ve Ozellikleri
> Dayaniklilik

4. Fizik bilimi, evrendeki karmasik siirecleri farkli alt alanlarda
inceler.

Buna gore,

I. GOk cisimlerinin birbirini cekmesi

IIl. Klimanin oday 1sitmasi veya sogutmasi

lIl. Glines enerjisinin kaynagi

IV. Gorme bozukluklarinin g in gozluk yapilmasi

e, asagida-

A) Mekanik C) Nukleer Fizik

E) Termodinamik

emin ile Mustafa tahtaya asagidaki tabloda gorulen fizik-
icelikleri yaziyor.

Yasemin Mustafa
Kiitle ivme
Sicaklk Agirlik

Zaman Hiz

Buna gore asagidakilerden hangisi yanlistir?

A) Yasemin’in yazdiklari temel buyukluklerdir.

B) Mustafa’nin yazdiklar turetilmis bayakluklerdir.
C) Yasemin’in yazdiklari skaler buyukluklerdir.

D) Mustafa’nin yazdiklar vektorel blyukliklerdir.

E) Yasemin’in ilk yazdigi ile Mustafa’nin ikinci yazdig fiziksel
olarak aynidr.

6. . Uzunluk - metre
II. Sicaklik - kelvin

lll. Zaman - saniye

Yukaridaki biiyiikliik - Sl birim sistemi eslestirmelerinden
hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) llvell E)L ITvell

Fizik Konu Tarama Sinavi
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7. I. Agirlik skaler bir buyukluktar.
IIl. Uzunluk vektorel bir buyukliktur.
lll. SicakUk skaler bir buyukluktar.
IV. Zaman skaler bir buyukluktar.

Yukarida verilen ifadelerden hangileri yanlistir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il O lvell

D) Ilve lll E) I Il ve IV

8. Asagidakilerden hangisi tiiretilmis biiyiikliiktiir?

A) Direng
B) Uzunluk
C) Sicaklk
D) Isik siddeti
E) Zaman

icinde 80 cm? hacminde ve 2 g/cm3 yogunluklu sivi bulunan
kaba 200 g agiriginda ve 5 g/cm? ézkiitleli icinde bosluk bu-
lunmayan K cismi atiliyor.

Buna gore, esit kollu terazinin dengesinin bozulmamasi
icin hangi kefeye kag g eklenmelidir?

A) Sol kefeye 80 g B) Sol kefeye 120 g
C) Sag kefeye 120 g D) Sol kefeye 160 g

E) Sag kefeye 160 g

Fizik Konu Tarama Sinavi ®

10.

12.

X, Y swvilan ile bu sivilardan

elde edilmis K;, K,, K, karigim-
larinin katle hacim  grafikleri
sekildeki gibidir.

Buna gore, karisimlarin han-
gilerinde X in hacmi Y ninkin-
den bliyiiktur?

077V 2V 3V 4V Hacim
A) Yalniz K; B) Yalniz Ky C) K, ve K,
D) K, ve K, E) K, K, ve Kq

addeden yapilmis yaricaplar ve yukseklikleri sekilde
vgrilen X, Y, Z silindirlerinin dayaniklitklari Dy, Dy, ve D, dir.
una gobre, Dy, D, ve D, arasindaki iliski nedir?

A) Dy >D,>D, B) D, =D,>D,
C) Dy>D, =Dy D) D,>D, =D,

E) D, >D,>D,

4a

2a

2a 4a

a

Sekil - | Sekil - I

Sekil - I'deki turdes prizmanin dayanikltigi D, ’dir.

Prizma $ekil - I'deki konuma getirilince dayaniklligi D, ol-

D
duguna gore, D_l orani kagtir?
2

E) L

A) 4 B) 2 01 D) 16

1
4



13. Sekildeki kap icine cam boru
batinldiginda boru icindeki sivi
seviyesi sekildeki gibi oluyor.

Buna gore;

I. Sivi boruyu i1slatmaz.

IIl. Boru igindeki kohezyon
kuvveti adezyon kuvvetin-
den buyuktar.

lll. Cam borunun kesiti azalirsa h artar.
yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz |

B) Yalniz lll C)lvell

D) Il ve lll E) I, 11 ve lll

14.
Ozdes silindirik kaplar icindeki X, Y ve Z swvilarinin ha
sirasiyla Vy, Vy ve V, dir.
Buna gore, sivilarin hacimleri arasindaki iligki nas|
A) Vy >V, >V,
Q) Vy=Vy>V,
E)Vy=V
15. Sekildeki su dolu kaba daldiri- R z
lan X ve Y tuplerinde su esit M~
miktarda yukselirken Z tupln- h
de ise daha az yukselmistir.
h
Buna gore, tiplerin kesitleri h
Sy, Sy, S, arasindaki iliski na-  \_ J
sildir?
A) S, >S,>S, B) Sy>S,>Sy
C) Sy>S4>S, D) Sy=S,>Sy

E)S,>Sy =S,

KTS 01

16.

Sivi h

Dusey kesiti sekildeki gibi olan kapta bir bardak hacminde
sivi bulunmaktadir.

Kaba ayni sividan bir bardak daha ilave edilirse,

I. Sivinin hacmi
II. Sivinin yuksekligi
lll. Sivinin 6z kitlesi

niceliklerinden hangiler;j ? (Kaptan sivi tasmi-

yor.)
A) Yalniz | C)lvell
Ilve ll I, 1ve ll
10 cm
5cm

r=5cm 10cm

Taban yaricapi 5 cm olan silindir seklindeki kapta 5 cm yuk-
sekliginde su vardir.

Bu su, ayritlari sekildeki gibi olan dikddrtgen prizmanin igi-
ne dokiilirse prizmadaki su yiiksekligi ka¢ cm olur? (n = 3)
Al B) 2 03

D)5 E)75

18. K
160 CM3 |- L

150 cm3 L

150 cm® ¢izgisine kadar sivi dolu olan K kabina, bu sivida
tamamen batan 5 6zdes cisim birakiinca L kabina 20 cm3
hacminde sivi tasiyor.

Buna gére, cisimlerden birinin hacmi kag cm? tiir?

A)2 B)3 C)4 D)5 E)6

B Fizik Konu Tarama Sinavi
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19. I Yarnm patatesin 6z kiitlesi, tam patatesin 6z katlesiyle
aynidir.

II. Sicaklk ve basing sabitken saf maddelerin hacimleri, kit-
leleriyle dogru orantitdir.

lIl. Belirli bir geometrik sekli olmayan kati cisimlerin hacim-
leri hesaplanamaz.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B)lvell C)lvell

D) Il ve lll E)ILIlvell

20.

8cm

Sekilde verilen kubik kutunun icine maksimum haci
kare yerlestirilip kalan bosluklar da su ile doldurulu

Buna gore, kutudaki su hacmi ka¢ mililitre olu

A) 32 B) 64 C)128 D) 256

siti sekildeki gibi olan bos
t debili musluktan saf bir sivi

Buna gore, kapta biriken sivi icin,

l Kitle l Hacim l Yukseklik
n

Zaman Zaman Zaman
| Il

grafiklerinden hangileri dogrudur? (Sicaklik sabittir.)

A) Yalniz | B)lvell C)lvelll

D) Il ve lll E)I, ITvell

Fizik Konu Tarama Sinavi ®

22. Oz kiitlesi 0,7 g/cm? olan tahtadan yapilmis bir cisimde V
hacimli bir oyuk acildiktan sonra bu oyuk 1,2 g/cm?® 6z kitleli
bir madde ile dolduruluyor.

Bu durumda cismin kiitle artisi 20 gram olduguna gére, V
ka¢ cm3 tiir?

A) 32 B) 34 )35 D) 36 E) 40

23.

larda bulunan sivi kutleleri esitlenmek isteniyor.

a gore hangi kaptan digerine ka¢ V hacminde sivi ak-
alidir?

B)lldenleV
den Il ye 2V D)l denle 2V
E)lldenle V/2

24. Ayrit uzunluklari 2 cm, 4 cm ve 6 cm olan dikdértgen prizma
seklindeki bir oyun hamuru, yaricapi 1 cm olan kiresel bilye-
lere donustlrulecektir.

Buna gore kag bilye elde edilir? (n = 3)

A)8 B) 10 C)12 D)15 E)18

Dogru: Yanlis: Net:
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= Fizik
1. K L T
gazi gazi

Sekildeki kapali kapta K ve L gazlar dengededir.

L gazinin basinci agik hava basincindan kiigiik olduguna
gore, musluk agilirsa

I. L gazi musluktan disariya cikar.
Il. K gazinin basinci artar.
lll. L gazinin bulundugu koldaki su seviyesi azalir.

yargilarindan hangileri dogru olur?

A) Yalniz | B) Yalniz Ii Q) lvell

D) lvell E) llvelll

Kesiti sekildeki gibi olan b
akmaktadir.

Buna gore ha
ne baél& =
A) Yalniz

E)LIlvell

3. Akiskanlar, basincin yiiksek oldugu yerden diisik oldugu
yere dogru akar.

Buna gore,

I. Alcak ucus yapan jetlerin yere cakilma olasiligi artar.
II. iki balon arasina (flenirse balonlar birbirine yaklasir.

lll. Rlzgarli havada camasirlar durgun havadakine gore
daha ¢abuk kurur.

yargilarindan hangileri yukaridaki ilkeyle ilgilidir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvel

D) I ve i E) Il ve i

KONU TARAMA SINAVI

» Basing -1

02

» Basing -1l
» Basing - Ill
> Kaldirma Kuvveti

Kendi icinde tlrdes K, L, M cisimlerinin yatay diizleme uygu-
ladiklart basinglar esit buyukliktedi

Buna gore, cisimlerin 6zki
iliski nedir?

A) dK>dL>dM‘

C) dy>d>

. ve dy, arasindaki

kitlesi, sivinin 6z kutlesinden
olan bir cisim sekildeki gibi
kap tabanina baglaninca,
ndaki sivi basinci P ve sivi ba-
¢ kuvveti F oluyor.

Buna gore, ip kesildiginde olusan yeni denge durumunda
P ve F nasil degisir?

A) lkisi de azalrr.

B) Ikisi de artar.

C) Ikisi de degismez.

D) P azalr, F degismez.
E) P artar, F degismez.

6. Birbirine iple bagli K ve L cisimleri se-
kildeki gibi dengededir.

ip kesildiginde K ye etki eden kal-
dirma kuvveti degismedigine gore,
cisimlerin 6z kutleleri dy, d, ile si-
vinin ozkiitlesi d arasinda nasil bir

iliski vardir?

A) d >d>dy B) d>d >dy

C) d =d>dy D) d>d,>d_
E)d>d,=d,

B Fizik Konu Tarama Sinavi
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7.

K cismi X sivisi icerisinde sekil-
deki gibi dengedeyken kaba
valnizca buzu eritecek kadar isi
veriliyor.

/4

X sivisi

Su

Buna gore;

|. Kaptan bir miktar X sivisi
tasar.
II. K cismine etki eden kaldirma kuvveti artar.
lll. K cismine etki eden kaldirma kuvveti degismez.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il

D)lvell E) I ve ll

Su dolu kabin igerisinde buz ve K, L
cisimleri sekildeki gibi dengededir.

Ortama sadece buzu eritecek ka-
dar 1si1 verilirse K ve L cisimlerine
etki eden kaldirma kuvveti F, ve F_
nasil degisir?

Fi F
A) Artar Artar <
B) Azalr Azalir
C) Degismez Degismez
D) Artar Azalir
E) Azalr Artar

icinde su bull
miktar buz ve
gibi dengedeyken kaptaki su yuk-
sekligi h ve K cismine etki eden
kaldirma kuvveti F dir. h

Buna gore, ip kesilip tekrar den-
ge saglanirsa h ve F nasil degi-
sir?

h F
A) Artar Artar
B) Azalr Azalr
C) Artar Azalir
D) Azalr Degismez
E) Azalr Artar

Fizik Konu Tarama Sinavi ®

10. K cismi ve buz su icerisinde sekil-
deki gibi dengededir. Kaba sicaklgi
0 °C den biiyiik olan bir miktar su K
eklenirse;

I. K cismine etki eden kaldirma
kuvveti artar.

II. Kaptaki su buz karisiminin sicak-
ugr artar.

lIl. K cismi yuzmeye devam eder.
yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?
A) Yalniz |

B) I ve Il Q) lvell

D) Il ve lll IIvelll

1.

tasirarak sekildekigibi dengede kaliyor.

a gore;

kutlesi birbirine esittir.
Tasirdiklar sivi hacimleri esittir.
tan hacimleri esittir.

gilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) Ivell E) L Il ve lll

12.

<

K sivisi

K sivisi

Sekil - 1 Sekil - i

Ozkiitleleri dy, dy olan esit kitleli X, Y cisimleri birbirine ya-
pistiriip K sivisi icinde F kuvveti ile sekil-I deki gibi denge-
lenmistir. F kuvveti kaldintip X alta gelecek sekilde K sivisina
birakildiklarinda ise X in tamami sivida olacak sekilde yuzu-
yorlar.

Buna gore;

I. K sivisinin 6zkutlesi Y cisminin 6zkutlesinden buyuktar.
II. K sivisinin 6zkutlesi X cisminin 6zkitlesinden buyuktir.

lIl. Y cisminin ozkutlesi X cisminin 6zkutlesinden buyuktar.
yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz |

B) Yalniz Il C)lvell

D) I vell E) I Il ve lll



13.

14.

15.

Kendi icinde turdes esit hacim bolmeli
X ve Y cisimleri sivi iginde sekildeki
gibi dengededir.

Buna gore, X in 6zkiitlesinin Y nin

d
ozkitlesine orani d_x kactir?
Y

2 1 1 2 3
A) = B) — Q)= D) — E) —
)5 )2 )3 )3 )2

Ayni maddeden yapilmis K, L, M kati cisimleri bulunduklari
yatay zemine esit basinglar uygulamaktadir.

Cisimlerin yikseklikleri sirasiyla hy, h ve hy olduguna
gére hy, h, ve hy, arasindaki biytklik iliskisi nedir?
A) hg>h >hy B) hy>h >hy

C) h >hg>hy D) h_>hy>hg

E) hy > hy >h,

Disey kesiti sekildeki gibi olan ve agirligi ihmal edilen kap-
larda bulunan sivilarin kitleleri esittir.

Kaplarin taban alanlari arasindaki iliski S, = S > S, oldu-
guna gore, kaplarin zemine uyguladigi basinglar Py, P, P,
arasindaki iliski nedir?
A) P =P =Py B) Py =P_>Py
C) Py>Py=P_ D) P >P>Py

E)P, >P_>P,,

16.

18.

KTS 02

Yandaki sekilde zemine yapilan ba-

sing P,, metal cisme yapilan basing el
P, dir. -
Buna goére, cisimlerin sicakligi artti- o
riirsa P, ve P, nasil degisir?
P, Zemin
P, P,
A) Degismez Degismez
B) Degismez  Azalr
C) Azalr Azalir
D) Azalr Degismez
E) Artar Azalir
3s
e~————
—
h
M
K

ildeki bilesik kapta M muslugu kapal iken K noktasindaki
I basinci P kadardir.

Musluk acgilip denge saglandiktan sonra K noktasindaki ba-
sing kag P olur?

5 1 1
(o D) = E) =
i )3 '3

Esit bolmeli tirdes cubuk
U¢ bolmesi siviya bata-
cak sekilde X cismi yar-
dimiyla sekildeki gibi
dengelenmistir.

Buna gore |
|. Gubuga etki eden ” J
kaldirma kuvveti X

cisminin agirigindan
buyuktur.

IIl. Cubugun agirligi X cisminin agiriginin g katidir.

lIl. Cubugun yogunlugunun sivinin yogunluguna orani

& = E dir.
d, 2

yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz |

B) I ve ll C)lvell

D) Il ve lll E) I, Il ve lll

B Fizik Konu Tarama Sinavi
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19. Genlesmesi 6nemsiz kaba K
yalniz buzu eritecek kadar isi
verilirse h vyiiksekligi ve K
noktasindaki gaz basinci na-
sil degisir? (Buzun ozkutlesi
tahtanin 6zkiitlesinden biiyik- h
tiir.) Su

Gaz

Buz

Paaz h

A) Azalr
B) Azalr
C) Azalr
D) Degismez

Degismez
Azalir
Artar
Degismez

E) Degismez Azalr

20. o M, M,

Acik
Hava

Sekildeki kapta strtunmesiz ve sizdirmaz K ve L pistonlari X
ve Y gazlari ile dengededir.

Buna gore,

I. M; muslugu agilirsa K ve L arasindaki uzaklk az
II. M, muslugu acilirsa K ve L arasindaki uzaklk arta

lll. K pistonu ok yonunde ¢ekilirse K ve L arasl
artar.

yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz |

D) Il ve lll

21

Kesit alanlari 2S ve S olan sekildeki silindirik kaplarda piston
F kuvvetiyle dengede tutulmaktadir.

Piston bir miktar itilirse,

I. X noktasindaki sivi basinci artar.
IIl. Balondaki havanin basinci artar.

lIl. 2S kesitli koldaki sivi seviyesi S kesitli koldaki sivi seviye-
sinden fazla olur.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B)lvell C) lvelll

D) Il ve lll E) I Il ve lll

Fizik Konu Tarama Sinavi ®

22.

23.

25.

Sekildeki esit hacimli bolmeli kaplara 6zdes musluklardan su
akitiiyor.

Kaplardan su tasma sireleri sirasiyla t,, t,, t; olduguna
gore t,, t,, t; arasindaki biiyiklik iligkisi nedir?

B) t,>t,>1;

Q) {>t:>t D >t

1

E)t, >t

I. Joule / (metr

B) Yalniz Ii Q) lvell

E) I Ivell

i kapta su, buz ve icinde gaz
bulunan esnek balon dengededir.

aba yalnizca buzu eritecek ka-
dar 1si verilirse T ip gerilmesi ve
esnek balon icindeki gaz basinci P
nasil degisir?

T P
A) Degismez Degismez
B) Artar Artar
C) Azalr Azalir
D) Azalr Artar
E) Artar Degismez
Sekildeki  sistemde tahta
Gzerindeki tas alinip suya su
birakiliyor.

tas

Olusan yeni denge duru-

munda, tahta

|. Tahtaya etki eden kaldirma kuvveti
Il. Tasa etki eden kaldirma kuvveti
lll. Kaptaki sivi yiksekligi

niceliklerinden hangileri 6nceki degerine gore azalir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) lvelll

D) Il ve lll E) I, Il ve lll

Dogru: Yanlis: Net:




Ayni yerden dogu yonunde harekete gegen x, y, z kosucu-
larinin hizlarinin biydkliga sabit ve sirasiyla 8., Sy, 3§, dir.
Bir sure sonra x ile z arasindaki uzaklk z ile y arasindaki
uzaklktan buyuk oluyor.

Buna gore 3,, Sy, 9, arasindaki,
19, >9,>9,
I8, >9,>9,
.9, >9,>3,
iliskilerinden hangileri dogru olabilir?
A) Yalniz | B) Yalniz lll C)lvell

D) Il ve lll E) I, Il ve lll

Paralel raylarda sabit hizlarla hareket eden X ve Y trenleri
sekilde verilen konumlarindan gectikten t stire sonra tlnele
ayni anda giriyorlar.

Tiinelden X treninin tamami daha 6nce ciktigina gore;

I. X treninin boyu tunelin boyundan uzundur.
I Y treninin boyu tlnelin boyundan uzundur
lIIl. Y treninin boyu X treninin boyundan uzundur.

yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il

D) I vell E) Il ve lll

KONU TARAMA SINAVI 13

> Hareket ve Kuvvet - |

> Hareket ve Kuvvet - Il
» Newton'un Hareket Yasalari - |
» Newton'un Hareket Yasalari - Il

Bir cisme ait konum—

zaman grafigi sekil- Konum
deki gibidir. 2
2t 3t 4t
0 Zaman
Buna gore; el R ‘ :

I.0 — 3t aralginda
cisim sabit hizla hareke

II. Cisim 2t aninda yén

C)lvell
E) I, 11 ve lll
Hiz M
Zaman Zaman Zaman

K, L ve M araclarinin hiz—zaman grafigi sekildeki gibidir.
Buna gore;

I. K araci hizlanan hareket yapmistir.
IIl. L araci yavaslayan hareket yapmistir.
lIl. M araci sabit hizla hareket yapmistir.

yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalnz Il

D) Ivell E) I, Il ve lll

Hiz

Hiz - zaman grafikleri
sekildeki gibi olan K
ve L hareketlileri dog-
rusal bir yolda t = 0
aninda yan yanadir.

-9

0-t zaman araliginda L nin aldigi yol x olduguna gore, 2t
aninda araglar arasindaki uzaklk kag x tir?

AT B) 5 C) 4 D)3 E) 2

B Fizik Konu Tarama Sinavi
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Bir cisme ait hiz - zaman grafigi sekil-
deki gibidir.

Buna gore;

I. Cisim 0 — t zaman araliginda
yavaslamistir.

Il. Cisim t aninda yon degistir-
mistir.

lll. Cismin 0 — t zaman araligindaki ortalama hizi t — 2t
zaman aralgindaki ortalama hizindan buyuktr.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) Il ve lll E) L, 11 ve lll

Dz bir yolda ayni dogrultuda ha-

reket eden K ve L araclarinin
hiz—zaman grafikleri sekildeki gi- 10
bidir.

Araglar t = 0 aninda yan yana 0
olduklarina gore, t = 6 s aninda
aralarindaki uzaklik ka¢ metre-
dir? ~10,

Dogrusal bir yolda eteden
K, L araglarinin hiz - zaman gra-
fikleri sekildeki gibidir.

Araglar 2t aninda yan yana
olduguna gore, hangi bolgede

t 2t 3t

araglar birbirine yaklasmakta- Zaman

dir? -V

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) I ve lll E) Il ve lll

Fizik Konu Tarama Sinavi ®

1.

Dogrusal yolda hareket Hiz
eden K ve L araglarinin
hiz - zaman grafikleri v
sekildeki gibidir.

0

-V

K—-L araglar arasindaki uzaklk t aninda sifir ise 5t aninda
kag Vt dir?

A) 2 B) 3 C)4 D)6 E)8

Zaman

t 2t 3t 4t ét
Dogrusal bir yoriingede hareket eden bir cismin konum—za-
man grafigi sekildeki gibidir.

Buna gore cismin, hangi zaman araliginda ivme vektori ile
hiz vektoru zit isaretlidir?

A)l B) I Q)i D) IV E)V

3t Zaman

29 hiziile K noktasindan gegen cisim K, B, L yolunu 3t sure-
de aliyor.

KB yolunun uzunlugu BL yolunun uzunluguna esit oldugu-
na gore, cisim KB yolunu kag t sirede almistir?

A)3 B) 25 C)15 D)1 E) 05



12.

13.

Hiz

0 t 2t 3t Zaman

Baslangicta yan yana olan K ve L araglarinin hizlarinin za-
mana gore degisim grafigi sekildeki gibidir

Buna gore;
I. 0—t aralginda K, L yi kendisinden uzaklasiyormus gibi
gordr.
II. t—2t araliginda K, L yi kendisine yaklasiyormus gibi gorr.

lll. 2t-3t aralginda L, K yi kendisine yaklasiyormus gibi
gordr.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B)lvell C) lvelll

D) Il ve Il

E) I, 11 ve lll

Baslangicta durmakta olan bir cisme ait ivme—zaman grafigi
sekildeki gibidir.

Buna gore;
I. Cisim en fazla yolu 0—t zaman araliginda almistir.
II. Cisim 2t aninda yon degistirmistir.
lll. Cisim 3t aninda harekete basladigi noktaya en uzak me-

safededir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz lll C)lvell

D) I ve Il E) I, Il ve Il

KTS O3

ivme

14.

R I A

22t

: : : Kuvvet
0 F 2F 3F
Surtinmesiz yatay bir diizlemde bulunan K ve L cisimlerine
ait ivme-kuvvet grafikleri sekildeki gibidir.

m
Buna gore K ve L cisimlerinin kiitleleri orani m—K kactir?
L

A)4

2
— B) — C
9 )3

\/

3 9
D) — E)—
)5 )

Yatay

Surtinmesiz yatay bir diizlemde bulunan bir cisme etki eden
U¢ kuvvet sekildeki gibidir.

Buna gore, cismin hareket etmesini saglayan net kuvvet
kag Fdir?
Al B) 2 03

D)5 E) 6

16. -

2m F m

Surtinmesiz yatay diizlemde bulunan 2m ve m kaitleli cisim-
lere F ve 5F siddetindeki kuvvetler sekildeki gibi uygulaniyor.

Buna gore cisimlerin kazanacagi ivmelerin orani kagtir?
(sin37° = 0,6; cos37° = 0,8)

A)l B) 2 C)4 D)6 E)8

B Fizik Konu Tarama Sinavi
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17.
3 kg 3 kg
2 kg
Sekildeki surtinmesiz sistem serbest birakiliyor.
Buna gore cisimlerin hareket ivmesinin buyukligu kag
m/s2 olur? (g = 10 m/s?)
A)l B) 2 C)25 D) 4 E)5
18. 2kg 3kg
0
yatay
Sekildeki surtlinmesiz sistem serbest
Buna gore cisimlerin hareket i
olur? (g = 10 m/s?)
A)1l B) 2
19.

e L1 I

Katleleri sirasiyla 4 kg, 5 kg ve 3 kg olan K, L, M cisimleri
surtinmesiz yatay duzlemde sekildeki F kuvvetiyle hareket
ettiriliyor.

yatay

L cisminin K’ye tepkisi N;, M cisminin L'ye tepkisi N, oldu-
guna gére, N,/N, orani kagtir?

A)% B)1 C)% D)% E)%

Fizik Konu Tarama Sinavi ®

20.

Sekildeki sirtinmesiz sistem serbest birakildigi andan itiba-
ren buz erimeye basliyor.

Buna gore, buz tikeninceye kadar K cisminin hareketi igin
asagidakilerden hangisi dogru_olur? (K ve L cisimleri esit
kutlelidir.)

A) Yukari yonde sabit
B) Once hizla
C) Yukari yonde

Kuvvet (N)

tunmeli yatay bir duzlemde hareket eden bir cisme ait
me- kuvvet grafigi sekildeki gibidir.

Buna gore cisimle yatay diizlem arasindaki surtinme kat-
sayisi kactir? (g = 10 m/s?)

A)01 B) 0,2 C) 04 D)05 E)1

22.

<
z
N — —

Sekildeki surtinmesiz sistem hareketsiz tutulmaktadir.

K cisminin kiitlesi N’ninkinden, L cisminin kiitlesi de M’nin-
kinden buyiik olduguna gore, sistem serbest birakildiginda
|. Dengede kalir.
II. 1 yoniinde harekete gecer.
lll. 2 yonunde harekete geger.

yargilarindan hangileri dogru olabilir?

A) Yalniz | B) Il ve lll C)lvel

D)l ve i E) I 1l ve

Dogru: Yanlis: Net:




- FiziK

Sdrtiinmesiz zeminde dur- oF

makta olan m ve 2m kutleli L
K ve L cisimlerine 2F ve F "
kuvvetleri x ve 2x yollari bo- L

yunca uygulaniyor. o |F

Buna gore;

I. Cisimlerin kazandiklan kinetik enerjiler esittir.
II. Yollarin sonunda K nin hizi L nin hizindan buyuk olur.

lll. L nin hareket slresi K nin hareket suresinin iki katina
esittir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) I ve i E) 1, Il ve Il

Sekil | Sekil Il Sekil Il

Sekil I, I ve Il teki m katleli cisimler F kuvvetinin etkisinde x
kadar yer degistiriyor.

Yer cekimine karsi yapilan isler sirasiyla W,;, W,, W ol-
duguna gore, bunlar arasindaki biiyiikluk iliskisi nedir?
(sin 30° = 0,5)

A) W>W,>W, B) W,>W,>W,
C) W,>W,>W, D) W,>W,=W,

E) W, > W, >W,

KONU TARAMA SINAVE 1)

» s, Enerji ve Giig
» Mekanik Enerji
» Enerjinin Korunumu ve Enerji Doniistimleri

» Verim ve Enerji Kaynaklari

Durmakta olan bir cisme,
buyukligu zamanla degisen 2V
kuvvet etki ettiginde hiz -
zaman grafigi sekildeki gibi
oluyor.

Zaman

Buna gore, kuvvetin I, I, Il
isler W,, W,, W, arasing

A) W;>W,>

C) Wy;>Ww, >

Buna gore, cismin kinetik enerjisi nerede sifirdir?
A) Yalniz x konumunda B) Yalniz 2x konumunda
C) xve 3x konumlarinda D) 2x ve 4x konumlarinda

E) Yalniz 4x konumunda

[ (]

Esit katleli cisimler ve makaralarla kurulan surtinmesiz du-
zenekler sekildeki gibi dengededir.

Buna gére, m kitleli cisimler F,, F,, F; kuvvetlerinin
etkisiyle h kadar vyiikseltildiginde yer cekimine kar-
sl yapilan igler W,, W,, W, arasindaki iligki nasil olur?
(Makaralar agirliksizdir.)

A) W, =W, =W, B) W;>W,>W,

C) W;>W,>W, D) W,>W;>W,

E) W, >W,;>W,

B Fizik Konu Tarama Sinavi
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6.

Yatay ve surtinmesiz diz-
lemde durmakta olan bir cis- o
me uygulanan kuvvetin yola 2F |
bagli degisimi grafikteki gibidir. . !
Buna gore, cismin |, Il ve Il | |
zaman araliklarindaki kinetik ' 5 3‘ -
enerjisi icin asagidakilerden X X ox Konum
hangisi dogru olur?
| I I
A) Artar Artar Artar
B) Artar Azalir Degismez
C) Artar Degismez Artar
D) Artar Degismez Degismez
E) Artar Azalir Azalir
Hiz
: : Zaman
0 t 2t

Hiz-zaman grafigi sekildeki gibi olan bir hareketly
ki kinetik enerjisi E’dir.

Buna gore, cismin t-2t araligindaki
kag E olur?

A) —

B) L C
4 2

\

3P

Ozdes vyaylara asilan P, 2P, 3P agirlkli cisimler dengededir.

K ve L yaylarindaki esneklik potansiyel enerijilerinin topla-
mi E,, M yayindaki esneklik potansiyel enerjisi E, olduguna

gore, E_l orani kactir? (Surtiinmeler 6nemsizdir.)
2

Ay% By% cy% Dy% E)1

Fizik Konu Tarama Sinavi ®

----yatay

Ayni boya sahip homojen K, L, M cisimlerinin yatay diizleme
gore potansiyel enerjileri esittir.

Buna gore, cisimlerin kiitleleri arasindaki biyiikluk iliskisi
asagidakilerden hangisidir?

A)K>L>M

B)L>M>K

C)M>K>L

D)L>K>M )K=L=M

des ve 6zdes U¢ kipun yapistirilmasiyla elde edilen se-
i cisimler dengededir.

na gore cisimlerin yere gore potansiyel enerijileri ara-
daki biiyuklik iliskisi asagidakilerden hangisidir?

A)L>11> 1l B)Il > 1l >1 Cm=>li=>1
D)yl =1>I E)l=1=1
1.
T T

2T

|
: :3h :
L 2"

yer

Sekildeki gibi asili olan K, L, M cisimlerini tasiyan iplerdeki
gerilme kuvvetleri 2T, T ve T'dir.

Buna gore, K, L, M cisimlerinin yere gore potansiyel enerji-
leri arasindaki buyiiklik iliskisi asagidakilerden hangisidir?
A)K>L>M

B)L>M>K COM>K>L

D)L>K=M E)fK=L=M



12.

13.

14.

yer

Sekildeki surtinmesiz sistemde F kuvveti 2P agirlkl cismi h
kadar asagi ¢ekiyor.

Bu durumda yer ¢ekimine karsi yapilan is ka¢ P.h olur?

Al B) 2 )3 D) 4 E)5

2m

K —> 2F L—>F

m ve 2m kutleli K ve L cisimleri, 2F ve F kuvvetleriyle e
uzunluktaki yatay yollar boyunca cekiliyor.

Cisimlerin bu yollar sonunda kazandiklari kinetik

E
rin orani (E—K) kactir? (Surtiinmeler 6nemsizdi
L

A)% B)% 01

k
01'I!I!I'XQI'I!I!I'X‘I'I!I!IIICHI !l

X

Esneklik katsayisi k olan bir yay x kadar sikistiriip éntine m
katleli bir cisim konuluyor. Cisim serbest birakildiginda egik
duizlem uzerinde h kadar yikselebiliyor.

Buna gore, h yiiksekliginin bulunabilmesi i¢in k, x, m nice-
liklerinden hangilerinin bilinmesi gerekir?
A) Yalniz m

B) k ve x C)kvem

D) x ve m E) k, x ve m

15.

17.

Dusey kesiti sekildeki gibi olan yolun K noktasindan serbest
birakilan bir cisim R noktasina kadar cikabiliyor.

Yolun yalniz LM ve NP araligi surtinmeli olduguna gore R
noktasindan geri dénen cisim nereye kadar ¢ikabilir?

A) KL arasl

B) L nok

C) LM arasi

D) M noktasi arasi

Yol

Urtinmesiz yatay bir duzlemde durmakta olan bir cisme
uygulanan kuvvetin yola bagli degisim grafigi sekildeki gibi-
dir.

Cismin 2x yolu sonundaki kinetik enerjisi E olduguna goére
x yolu sonundaki kinetik enerjisi ka¢ E’dir?

1 1 1 1 !
A~ B) O D)+ By
10 kg
n—> 20N
............... yatay
K 2m

Disey kesiti sekildeki gibi olan surtinmesiz yolun K nok-
tasinda durmakta olan 10 kg kutleli cisim, 2 metrelik yatay
dizlem boyunca 20 N'uk kuvvetle cekiliyor.

Buna gore cisim, egik diizlemde ka¢ metre yiikselebilir?
(g =10 m/s?)

A)01 B) 0,2 )03 D) 04 E)05

B Fizik Konu Tarama Sinavi
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18. Sekildeki diizenekte P ve 2P agirlikli
cisimler agirigi ihmal edilen 6zdes X
ve Y yaylari ile dengededir.

Buna gore, yaylarda depolanan esneklik potansiyel ener-
jilerinin orani kacgtir?

A)T

1
B) —
)2

C)% D)% E)3

18.

Sekildeki surtiinmesiz sistemde 4 kg kitleli cisim se|
rakiliyor.

Buna gore, esneklik katsayisi 200 N/
dana gelen maksimum siki
(g =10 m/s?)

arl

A)1 B) 2

\

20.

Surtunmeli yatay dizlemde hareket eden 4 kg kutleli bir ci-
sim K ve L noktalarindan sekildeki hizlarla gegiyor.

Buna goére, L noktasindaki kinetik enerjinin KL arasinda isi-
ya donlgen enerjiye orani (E,/E, ) kactir?

B)?

3 4 5
C)— D) — E) —
)Y )% )=

Fizik Konu Tarama Sinavi ®

21.
Sekildeki surtiinmesiz yolda K noktasindan serbest birakilan
cisim, L noktasindan v hiziyla gegiyor.
Buna gére, v hizinin biiyiikliigii kag m/s dir? (g = 10 m/s?)
A) 25 B) 20 C)15 D) 10 E)5
22.

k duizlem Uzerinde bulunan m kiitleli cisim serbest birakil-
tay duzlemdeki yayi en ¢ok x kadar sikistirabiliyor.

a gore, yay 2x kadar sikistirilip 6ntine konulan m kiitleli
serbest birakilirsa egik diizlem tizerinde en ¢ok kag h
ir? (Strtinmeler onemsizdir.)

B)3 C)4

D)5 E)6

23. Bir elektrik motoru 40 kg kutleli bir cismi 2 dakikada 36 metre
yuksege sabit hizla cikarabiliyor.

Enerji kayiplari ihmal edildigine gore, bu motorun giicii kag
vattir? (g = 10 m/s?)

A) 120

B) 360

C) 720 D) 3600 E) 7200

24.

Dusey kesiti sekildeki gibi olan yolun K noktasindan serbest
birakilan 4 kg kutleli cisim M noktasinda duruyor.

Buna gore surtiinmeli LM araliginda 1siya doniisen enerji
kag juldiir? (g=10 m/s2)

A) 40 B) 100 C) 200 D) 300 E) 400

Dogru: Yanlis: Net:




ilk sicaklklar T, ve T,
olan K ve L cisimleri isica
valtilmis bir ortamda bir-
birleriyle temas halinde
iken sicaklik — zaman grafi-
gi sekildeki gibi oluyor.

t Zaman

Sadece K cisminin kiitlesi azaldiginda denge sicaklgina
ulasma suresi degismedigine gore;

I. T denge sicakugr azalir.
II. o azalir.
lIl. 6 degismez.
yargilarindan hangileri dogru olur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il

D)lvell E) I Il ve lll

Deniz kenarinda gunesli bir ginde
suyun donma sicakigini —20 °X, ka
60 °X olarak ol¢tyor.

Buna gore, hava sicaklgi
mometresi kag °X i gos

A) 12 B) 22

Sekildeki tirdes metal levha isitildigin-
da X, Y, Z mesafelerinden hangileri ke-
sinlikle artar? X %

A) Yalniz X B) Yalniz Y C) Yalniz Z

D)Yve Z E)X,YveZ

KONU TARAMA SINAVE (1§

» st ve Sicaklik
> Hal Degisimi
» Enerji iletim Yollari ve Enerji lletim Hizi
» Genlesme
4. Kutleleri sirasiyla m, 2m, 3m Sicaklik
olan K, L, M maddeleri dlz-  g| . K

gun 1si veren bir isitici ile 1sitil-
diginda sicaklklarinin zama-
na gore degisimleri grafikteki
gibi oluyor.

3Tl L

Buna gore, cis‘

sisi 2 cal/g.°C olan bir mad-
enin sicaklik - 1s1 grafigi sekil-
deki gibidir.

Buna gore, bu maddenin eri-
me isisi kag¢ cal/g dir?
Q (cal)

0 600 1300

A) 20 B) 25 C) 30 D) 35 E) 45

6. Kapali ve yalitik bir ortamda bulunan iki madde arasinda isi
alisverisi gerceklesiyor.

Buna gore, bu iki maddeye ait

. Kiitle

Il. Hacim
. Oz kiitle
IV. Sicaklk

niceliklerinden hangileri degisebilir?

A) Yalniz | B) Il ve llI C) Yalniz IV

D) LIl ve Il E) I, Il ve IV

B Fizik Konu Tarama Sinavi
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7.

Isica yalitilmis bir kapta K ve L
sivilari kanstiriiyor. K ve L sivi-
larinin  sicaklik—zaman grafigi
sekildeki gibidir.

0 t 2t

Buna gore;

I. K sivisinin 1si sigasi L sivisinin

IsI sigasindan buyuktar.
II. K sivisinin donma sicakligi 3T dir.
lll. K ve L ayni cins sivi olabilir.

yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il

D) Il ve lll E) I, Il ve lll

Zaman

C)lvell

SicakUklari farkli X ve Y kati cisimleri yalitilmis ortamda yan

vana konuldugunda X ten Y ye isI gegisi olmaktadir.
Buna gore;

I. X'in 6z 1sis1 Y ninkinden buyuktar.
IIl. X in sicakligi Y ninkinden buyuktar.
lll. X in1si sigasi Y ninkinden buyuktdr.

yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il

D) I ve Il

Duzgln isi v
isitilan X sivi
man grafigi sekilde

Buna gore;

. 0 — t; zaman araliginda
sicaklik sabittir.
II. Sivi bir karisimdir.
IIl. t,—t, zaman aralginda 6zktle sabittir.

yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il

D)lvell E) I ve ll

Fizik Konu Tarama Sinavi ®

C) Yalmiz Il

10. Deniz seviyesinde Isica yalitil- Buz kiitlesi
mis bir kaptaki suya bir miktar
buz konuldugunda buz kitle-
sinin zamanla degisim grafigi
sekildeki gibidir.

Zaman

0 t, 4

Buna gore;

l. 0—t; zaman araliginda buzun sicakuigi artmaktadir.
II. Baslangicta suyun sicaklgi 0 °C dir.
IIl. t,—t, zaman araliginda buzun sicakligi 0 °C dir.

yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz | B) C)lvell
D)l ve ll | ve lll
2m, 4m ktleli X, Y, Z sivi-  Sicaklik
gizglin_Isi veren bir isitici
sicakliklarinin = 1| X Y
ana gore degisimi grafik- |
ibi olduguna gore; X, Y, T z
tirleri icin ne sdylenebi- ‘ Zaman
0t 2t
X, Y, Z kesinlikle farkli mad-
delerdir.
X ile Y ayni madde olabilir, Z kesinlikle farkudir.
Y ile Z ayni madde olabilir, X kesinlikle farkudir.
X ile Z ayni madde olabilir, Y kesinlikle farkudir.
X, Y, Z ayni madde olabilir.
12. Kesiti S, boyu ¢ olan me- b
tal X cismine Q kadar isi S {]
verilince boyu a kadar X
uzuyor.
a uzama miktarinin daha biyiik olmasi i¢in;
. ¢ artinlmali
IIl. S artirntmali
lll. S azaltitmali
islemlerinden hangileri tek basina yapilmalidir?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalmiz Il

D)lvell E)lvell



13.

14.

15.

Homojen metal levhaya F harfi kazinmistir.

(F)

Buna gore, levhaya bir miktar isi verilirse levhanin gori-
nimi asagidakilerden hangisi gibi olur?

®® ®
® ®

Genlesme katsayilari arasinda
Ay > ky >}, iliskisi bulunan x, y
ve z maddelerinden yapilmis
cubuklar sekildeki gibi yerlesti-
rilmistir.

Cubuklarin boylarini kendi ara-
larinda esitlemek igin I1sitma ve
sogutma islemlerinden hangi-
leri uygulanmalidir?

l. Il.

A) Isitma Isitma

B) Sogutma  Sogutma

C) Sogutma Isitma

D) Isitma Sogutma

E) Isitma Sadecg'y :
Kalnuklart S S d,
metal cubukla ginda

boylari d, dlizeyinden d, dlze-
yine geliyor.

X ve Y metal cubuklarinin
boyca uzama katsayilari farkl
olduguna gore;

I. Sicaklik degisimi
II. Aldiklar 1s1 miktari

lIl. Katnliklarindaki artis miktar
niceliklerinden hangileri kesinlikle farkldir?
A) Yalniz |

B) Yalniz Il C) Yalniz lll

D) lvell E) I, Il ve lll

16.

18.

KTS 05

5

Esit bolmeli cubuk isitiinca X ve Y makaralari sirasiyla ny ve
n, tur atarak ilerliyor.

L Ny
Buna gore, “h.-orani kactir?
Y
(Cubuk Y makarasinin merkezine mille takilidir.)
A) 4 B) 2 01

2 1
D) = E) =
'3 '3

Sicaklik
0°C
30 °C
70 °C

100 °C

M, N sivilarinin itk sicakliklan tabloda gosterildigi gibidir.

ar buyiik bir kapta karistiriirsa 1s1 alis verisi icin
gidakilerden hangisi kesinlikle dogru olur?
1 alisverisi sadece sivilar arasindadir.)

A) K, Lisialr M, N isi verir.

B) K, L, Misialr N s verir.

C) KisialrL, M, N isi verir.

D) Kisialr M, N isi verir, L ise 1sI alisverisi yapmaz.

E) Kisialir Nisi verir M, L icin kesin birsey soylenemez.

Ayni maddeden yapilmis X, Y, Z
cubuklarinin kalintiklari ve sicak-
Lklar esittir.

Buna gore, cubuklara esit Isi «
verilirse d,, d, uzakliklar nasil

degisir?
d d,
A) Degismez Degismez
B) Artar Artar
C) Azalr Azalir
D) Artar Azalir
E) Azalr Artar

B Fizik Konu Tarama Sinavi



Esit uzunluktaki K, L ve M metal cubuklarindan K ug nokta-
sindan L ve M ise orta noktalarindan sekildeki konumda bir
tahtaya civileniyor.

T, sicaklgindaki cubuklar T, sicakugina kadar isitildiginda
K ile L arasindaki uzaklk L ile M arasindaki uzaklga esit
olduguna gére, K, L, M nin uzama katsayilari A, 4, A, ara-
sindaki iliski asagidakilerden hangileri gibi olabilir?
VIV
I A > A >0
[ Ay >Ry > 2

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) Ivell E) I Il ve lll

20. O merkezli tiirdes levhadan kesilmis
halkanin i¢ yaricapi r;, dis yarigapi r,
dir.

Levhanin sicaklig artirilirsa;

I. ry azalr
Il.r, artar

N
M. T orani artar
2
yargilarindan hangileri dorudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il

D)l vell v

21.

Buna gore;

I. X'in genlesme katsayisi Y’ninkinden buyuktdr.
II. Y nin sicakligi degismemistir.

lll. Z nin baslangictaki sicakgi X ve Y nin sicakligindan
buyuktur.

yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalnz Il

D) I ve Il E) I ve i

Fizik Konu Tarama Sinavi

24.

Genlesmesi onemsiz kesitleri verilen kaplarda bulunan ayni
cins sivilarin sicakliklar esit miktarda artinildiginda yeni sivi
yUkseklikleri h,, h, ve h; oluyor.

Buna gore,

l.h,=h,>h,
Il hy > hy > h,
Il h, > h, = h,

iliskilerinden ha
yor.)

ilir? (Kaplardan sivi tasmi-

A) Yalniz C)lvell

E) I Il ve lll

. il sicakliklari =T ve 4T olan K ve L sivilari yeterince biiyiik

apta kanstiriinca denge sicaklklari T oluyor.
Isi alisverisi yalnizca sivilar arasinda olduguna gore;

I. K nin 1si sigasi L ninkinden buyuktur.
II. L nin 6zisisi K ninkinden buyuktur.
lIl. K nin kutlesi L ninkinden blyuktr.

yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) Il ve lll E) I, Il ve lll
S
X Y
S d | I

Sicaklklari Ty ve Ty olan X ve Y maddeleri, uzunlugu d, kesit
alani S olan bir cisim aracitigiyla isi aligverisi yapmaktadir.

Buna gore AT, d ve S niceliklerinden hangilerinin artmasi
birim zamanda transfer edilen isi enerjisini arttirnir? (AT, Ty
ile T, farkidir.)
A) Yalniz AT

B) Yalniz d C) Yalniz

D) AT ve d E)AT ve S

Dogru: Yanlis: Net:




= FiZiK
M
L

Pozitif yuklu K kuresi birbirine dokunan topraklanmis iletken
L, M kiirelerine yaklastiriiyor. Once toprak baglantisi kesili-
yor. Sonra K kiresi uzaklastiriiyor. Daha sonra da kureler
birbirinden ayriliyor.

Bu islemler sonunda;

I. L kdresinin (+) yUkleri topraga gitmistir.
Il. M kiresinin yukua L kuresinin yikianden fazladir.
lll. L ve M zit isaretli ylklenir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll

D) I ve Il E) Il ve Il

iletken X, Y, Z kirelerinden X ve Z ayni, Y zit isaret
yuku ile yaklidur. X kiresi 6nce Z so
ayriliyor.

Son durumda;

I. X ve Z notrddr.
IIl. X ve Y notrddr.
n.zZveY

yargila
A) Yalniz | C)lvell
D) Il ve lll E) I Il velll
2R
4R
6R
MW WA
K
2RZ $2R
R
i

Sekildeki devre parcasinda K—-L noktalar1 arasindaki esde-
ger diren¢ kag¢ R dir?

A)2 B)3 C)4 D)5 E)6

KONU TARAMA SINAVI (1B

Elektrik Yikleri

Elektrik Yiikleri (Faraday Kafesi, Coulomb Kuvveti) Elektrik Alan
Elektrik Akimi, Potansiyel Farki ve Direng

Ureteglerin Baglanmasi, Elektriksel Enerji ve Elektriksel Giig
Miknatislar ve Manyetik, Alan Akim ve Manyetik Alan

1

arasina notr iletken

v v v v Vv

B) Yalniz Il C)lvel

E) I, Il ve lll

®

¢isinin azaldigi gozleniyor.
Buna gore;

I. X cismi (+) yakladar.
IIl. X cismi notrdur.

lll. X cismi elektroskoba dokunduru-
lursa elektroskobun yapraklari 6nce kapanir sonra acilir.

yargilarindan hangileri dogru olabilir?

A) Yalniz | B)lvell C) lvelll
D) Il ve Il E) I, Il ve lll
T2
K
L
I
Yatay
L
Sekil | Sekil Il

Yikli K ve L kiireleri Sekil | ve Sekil Il deki gibi dengedeyken
K cismini tutan ip gerilmeleri sirsiyla T, ve T, olduguna gore,

L orani kagtir? (sin53° = 0,8; cos53° = 0,6)
T,

3 5 3
A)5 B) 4 05 D)4 B) 4

B Fizik Konu Tarama Sinavi



Sekildeki elektrik devresinde direncler tizerinden gegen i1,
i, I; akimlari arasindaki biyiikliik iliskisi nasildir?

A) >y =1y B) ,=ly>i;
0 ip=1,>Ig D) is>i,>1;

E)i; >, >1;

y
YW
X
YW W
+ -

Ozdes direnclerden kurulu sekildeki direnc

gecen akim ix, y direncinden gecen a
i

Buna gore, IL orani kagtir?
Y

SEAL
>

i 6R R @

Sekildeki devre parcasinda A;, A, ampermetrelerinden ge-
¢en iy, i, akimlari orani :_1 kagtir?
2

5
B) 3 0

A) 4 D)2 E)

N |

Fizik Konu Tarama Sinavi ®

10.

AMMAMAMAMAMA
VYVWYYWWVWWWWY

2R

MMM
VYWV

AMAMAMMAAN
VWYYV

Sekildeki devre pargasinda anakol akimi 5i olduguna gore,
21 ;/e A, ampermetrelerinin gosterdigi akim siddetleri kag i
ir?

Ay Ay

A) 4
4

irencler ile

bunlar
buyuklik
iliskisi nedir?

B) iy>i, >
D) i,>i; >

E)iy=i; >,

12.

Ry ve Ry direncleriyle kurulan devrelerde i, ve i, akimlari

R
esit olduguna gdre, Ry direncinin Ry direncine orani X

kactir? (Uretecler 6zdes olup ic direncleri 5nemsizdir.) Y

1

2
A)3 B)g C) D) E)1

ENEA
o,



13. Sekildeki dzdes lambalarla
kurulan elektrik devresinde
hangi iki lambanin parlakligi

aynidir? + 3
5 - 4
A)lve 2 B) 2 ve 3 C)lve3d
D)4 ve5 E)3ve 4
14 @ @
. Sekildeki lambalar 6zdes
olup ureteglerin i¢ direnc-
leri onemsizdir. Ho
-2V
B

— 3V

Buna gore, K, L, B, M lambalarinin parlaklklari arasin
iliski nedir?
A) Py >P_ >Pg>Py B) Py>P_ >Pg=Py

C) P .>Py>Py>Pg D) Py>P >Pg>

E) Pg > Py > P >Py

15. Ozdes lamba
rik devreler
verir?

rden olusturulan elekt-

de lambals ri en uzun sire 1s1k

A)

KTS 06

16.

=

Ozdes lambalar ve D,, D,, D; diyotlari ile kurulmus sekil-
deki elektrik devresinde hangi lambalar isik verebilir?

A) Yalniz X B) Yalniz Y C)XveY

D)Y ve Z

E)X,YveZ

olusturulan
vresinde S

S anahtari kapatilirsa P ile M esit parlaklkta yanar.

vargilarindan hagileri dogrudur?(Uretecin i¢c direnci énem-
senmiyor.)

B Fizik Konu Tarama Sinavi

A) Yalniz | B)lvell C)lvell
D) Il ve lll E) I Il ve lll
18. Sekildeki elektrik devresinde MW S
S anahtari acikken uretecten Ry
gecen akim i, kollara dagilan
akimlar da i, ve i, dir. A
R2
iZA
+ =
l—
. i
Buna gore, S anahtari kapa-
tirsa i, iy, i, nasil degisirr "]
W
R1
i iy i,
A)  Artar Artar Artar
B)  Artar Artar Azalir
C)  Artar Artar Degismez
D) Artar Degismez Artar
E) Artar Degismez Degismez



KTS 06

1. s . ,
>

d 2d

Surtinmesi 6nemsiz yatay duzlemdeki 6zdes x, y, z cubuk
miknatislari sekildeki konumlarinda iken serbest birakiliyor.

Buna gore;

I. x hareketsiz kalr.
Il. y hareketsiz kalr.
ll. y ve z ayni yonde harekete gecer.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il
D) Ivell E)lvell
20. Ozdes X ve Y miknatislari
dlsey dizlemde Sekil - L ve
Sekil - UL deki gibi dengede- i T2
dir.
X X
ZdI Je
B
Buna gore; Sekil - I
Sekil -1
I. T, =T,dir.
Il. T, >T,dir.
lll. Sekil - Il de Y ters cevrilirse T, azalrr.
yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il
21.

» : 4
\
1 ! 2
2d :
S
ol
Sekil - I

Surtinmesiz yatay dizlemdeki demir bilye X ve Y miknatis-
larinin arasinda Sekil - | deki gibi dengededir.

Miknatislar Sekil - Il deki konuma getirilirse serbest biraki-
lan demir bilye hangi yoénde harekete gecer?

A1l B) 2 03 D) 4 E)5

Fizik Konu Tarama Sinavi ®

22. K, L miknatislari agirliksiz ma-
kara yardimiyla sekildeki gibi
dengedeyken ip gerilme kuvve-
ti T oluyor.

Buna gore;

lLoa=6

IIl. K ve L nin kitleleri esittir.

ll. K ve L nin kutup siddetleri
esittir.

yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz | B

C)lvell

D)l ve Il

23.

rindeki 6zdes miknatislara sekildeki

tutturulan yay serbest birakilinca x kadar sikisiyor.

K ters cevirilirse yay x kadar uzar.
ers cevrilirse miknatislara etki eden kuvvet azalir.

sabiti azalirsa miknatislarin birbirine uyguladiklari
manyetik kuvvet artar.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) lvelll
D) Il ve lll E) I, Il ve lll
24.
2
(k) (ok)

Akim makarasindaki S anahtari kapaliyken 6zdes miknatisla-
rin ok yonunde harekete gectikleri gdzleniyor.

Buna gore 1, 2, 3 ve 4 kutuplari asagidakilerden hangileri-

dir?
1 2 3 4
A S N S N
B) S N N S
C) N S N S
D) N S S N
E)y N S N N

Dogru: Yanlis: Net:




Esnek bir yay X, Y noktalari arasina gerilerek uzerinde bir
atma olusturulmustur. Ok yoninde ilerleyen atmanin t = 0
aninda konumu sekildeki gibidir.

Buna gore, sekildeki K, L, M noktalarinin hareket yonleri
nedir?

K L M
A) - - -
B) ¢ $ N3
C) v y )
D) ¢ 0 0
E) v T N

Bir dalga legeninde olusturulan dalgalarin periyodu T,
V, dalga boyu A ve frekansi f dir.

Periyot iki katina ¢ikartilirsa;

L Hz - ol
1Z 2 olur

Il. Dalga boyu 2A olur.
lll. Frekans —fz— olur.

yargllarlnd*anileri do
A) Yalnl’

C)lvell

E) L Il ve lll

Bir dalga lege
de dogrusal dalga
kaynaginin  yaydigi
dalgalarin Ustten go-
runumu sekildeki gi-
bidir.

RPZ<PRX

‘—)—F—F —>

Buna gore;

I. Kaynagin genligi artmaktadir.
II. Kaynagin periyodu artmaktadir.
lll. Kaynaktan uzaklastikca legenin derinligi azalmaktadir.
yargilarindan hangileri dogru olabilir?
A) Yalniz |

B) Yalniz Il C) Yalmiz Il

D) I ve Il E) Il ve Il

KONU TARAMA SINAVI

0

» Dalgalar

» Yay Dalgas

» Su Dalgasi

» Ses ve Deprem Dalgasi

4. Bir dalga kaynagdi 05 s periyotla dalga Uretmektedir.

Dalga kaynag ilk tepe irettiginde uretilen dalgalardan 3.
cukur ile 5. tepe arasi yatay uzaklk 15 cm olduguna goére,
dalgalarin yayilma hizi ka¢ cm/s’dir?

A)5

B) 20 C) 25

D) 30

E) 40

gergin bir sekilde baglanmistir. X yayindan
noktasina dogru gonderilen bir atma bir sure sonra P, R,
alarina donusuyor.

Buna gore,

l. X yayinda O;’e gonderilen atma bas yukaridir.
Il. X, Y, Z yaylarini geren kuvvetler arasindaki buyuklik
iligkisi Fy > Fy >F, dir.
lIl. X yayi Z yayindan incedir.
yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?
A) Yalniz |

B) Yalniz Il O lvell

D) Ivell E) I, Il ve lll

Serbest Sabit
ug uc

Sekildeki 6zdes atmalar tzerindeki X ve Y noktalarinin anlik
hareket yonleri verilmistir.

Atmalar saniyede 1 bolme ilerlediklerine gore tel kag s
sonra ilk kez diz hale gelir?

B Fizik Konu Tarama Sinavi





